

## BANCO HISPANO AMERICANO

Dirección telegráfica: HISPAMER  
Casa Central: MADRID  
Capital: 100 millones de pesetas  
SUCURSAL DE VALENCIA: PLAZA RODRIGO BOTET, NÚM. 1

### SUCURSALES Y AGENCIAS

Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Ejea de los Caballeros, Coruña, Granada, Játiva, Huelva, Logroño, Málaga, Murcia, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sevilla, Sorria, Tarrasa, Valdepeñas, Valladolid, Vigo, Villafranca del Pánuco y Zaragoza.

Compra y venta de valores españoles y extranjeros. Custodia de alhajas y valores.—Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería.—Cambio, compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Cartas de crédito y giros sobre todos los países.—Cobro y descuento de letras.—Préstamos y cuentas de créditos sobre valores nacionales y extranjeros.—Cuentas corrientes en pesetas, en las que abona intereses a los tipos siguientes:

1 por 100 al año, en las cuentas disponibles a vista.—1 1/2 por 100 al año, en las cuentas disponibles a tres meses fecha.—1 3/4 por 100 al año, en las cuentas disponibles a seis meses fecha.—2 por 100 al año, en las cuentas disponibles a un año.

También abre cuenta en moneda extranjera, abonando intereses a tipos convencionales.

Queda establecida esta sucursal en el nuevo domicilio social: Plaza de RODRIGO BOTET, número 1.

### EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas núm 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de los ojos que la deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

### MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones. «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

### EL PODER CIVIL

## El discurso de Amalio Jimeno

No ha defraudado el señor Jimeno la expectación que había producido el anuncio de su discurso de ayer en el Senado. No vamos a averiguar si fué o no interesante el acto del conde de Romanones y si puede también ser el del ex ministro de Fomento. Lo importante ahora es aquilatar la gravedad de las declaraciones del conde de Romanones.

No ha dicho nada que la opinión no conociese o, por lo menos, presintiese; pero faltaba la autorizada ratificación de un ex consejero de la corona. Y el señor Jimeno se expresó ayer con una franqueza saludable y, como tal, desusada en el Parlamento español.

Gobernan las juntas militares, ahora apoyadas por aquellos que antes provocaron sucesos como los del «Cu-Cut» y otros análogos. Pero las juntas y los catalanes, por sí solos, no tendrían la suficiente fuerza para derribar gobiernos y sustituir ministros a su antojo, a no ser que contarán con otro poder, cuyo neutralidad, impuesta por la Constitución, quedó ayer desmentada en el discurso del señor Jimeno.

Y todos esos poderes y esas fuerzas, que por méritos constitucionales deben estar sometidos a los mandatos de la opinión y del Parlamento y respetar, cuando menos, las decisiones de quienes representan el poder público, obran por cuenta propia y a espaldas del país, sin arrostrar la responsabilidad de su actuación.

Los tristes acontecimientos actuales, provocados por la anárquica conducta de los de arriba, nos retrotraen a los comienzos del pasado siglo y nos hacen semejantes a aquellas repúblicas americanas de hace bastantes años, en donde la espada de un general descontento o excesivamente ambicioso quitaba y ponía gobiernos o provocaba sangrientas contiendas civiles.

Se necesita llegar al grado más bajo del servilismo para tolerar desde el poder tales imposiciones que, nacían de donde nacieren, hallan amoroso abrigo en las consabidas altas esferas; de suerte que quienes aparecen como aconsejados hacen esclavos de los señores y lo que se murmura en los corrillos y tertulias habrá algún político que acepte el poder?

El Gobierno está virtualmente muerto, porque no puede vivir después de haber llegado al grado de vilipendio en que se halla. El escrutinio a las Cortes merece una dura sanción, una actitud heroica, que bien puede ser la renuncia, por parte de los parlamentarios dignos, de una representación sometida a los caprichos de la fuerza y a las intrigas de las eternas camarillas.

¿Han pensado bien las mismas juntas de defensa en lo disolvente de su disparatada labor? ¿Cómo exigir a nadie respeto a la autoridad, cuando la desconocen aquellos que, por bien de la nación, deben estar sometidos a las más rigurosas disciplinas? ¿Qué virtud pueden tener las leyes dictadas por un Parlamento que no es sino juguete de los manejos que unos cuantos señores, ajenos a las Cortes, realizan en la sombra? ¿Ni qué fuerza ha de poseer un Gobierno que no sólo no se opone a esos verdaderos delitos, sino que les presta vergonzosa complicidad?

¿Qué lección para los que, ansiando paz y progreso, todavía defienden al actual régimen, principal culpable de esa catástrofe que amenaza a España!

Los hombres del régimen y quienes, consciente o inconscientemente, les prestan su apoyo, son los menos autorizados para condenar las locuras y violencias de los de arriba, aleccionados como es el ejemplo de los de arriba.

Porque es entre los encargados de hacer cumplir la ley y defender el derecho en donde reina la mayor anarquía, en donde se labora para precipitar el desastre de todos temido.

Sólo bariando al régimen y a todos los

### hombres puestos a su servicio será posible restablecer la verdadera autoridad; que no consiste en apelar a la fuerza bruta para resolver conflictos, sino estar atentos a las palpitaciones de la opinión y aplicarles un estricto criterio de equidad y de justicia.

Y eso no puede hacerlo la monarquía.

### Crónicas de Madrid

## El Carnaval

Nuestro Carnaval, el Carnaval de Madrid, no tiene matices. Ha perdido el color. Lo mismo que la Semana Santa, clásicamente pintoresca, en tiempos; es hoy una fiesta muerta. Carrozas desdichadas, cuatro carrozas de mal gusto y muchos guardias de verdad interrumpiendo el tránsito y promoviendo protestas y alborotos. Y, este año, por añadidura, han acertado los sabios que anunciaron un Carnaval pasado por agua. Al menos, en este momento: llueve bastante bien. No se puede pedir más.

El Pierrot de siempre, interpretado, convencionalmente, por una criada de servir y el hombre vestido de mujer, intentando engañar a la gente con sus pies enormes y sus pantorrillas musculosas, fueron la nota más saliente del Carnaval. En carrozas, no se vio más que vulgaridad, cratinismo de anunciante... ¡Ay, Madrid de mis pecados! ¡Como te han dejado la indiferencia de algunos y el odio o la mala intención de los demás! No hace aún diez años, el Carnaval de Madrid era parejo al de Sevilla y al de Valencia. Se podía venir de provincias a pasar aquí estos tres días. Pero ahora no hay que irse molesto. Todos lo pasan mejor en su pueblo, entre las fiebles románticas de la triste ciudad histórica o engrosada por las primitivas cabalgatas de campesinos en la aldea.

Madrid se recomienda solo, pero cuando ya han pasado estos días tradicionales. Por se una gran capital, abandona algunas de sus costumbres alegres y demasiado populares; por no ser todavía una de las primeras capitales del mundo, no da a sus fiestas toda la grandiosa debida. Madrid es el Museo del Prado; es el Retiro con sus recuerdos románticos; es el Ateneo; es la vivacidad política; es el Congreso con sus faras y las calles ruidosas con su multiplicidad brillante; es el rico carácter de los tipos castizos, pero no esa mixtura del Carnaval que da a Madrid aspecto de villicorio, ni las modernas casulerías de Semana Santa, ni las groseras expansiones del día último día año al caer la bola del ministerio de la Gobernación.

Cuanto más se estime esta tierra pródiga y culta, hidalga y simpática, con mayor motivo deben reproducirse fielmente sus locuras y tizones. Los mendigos de Madrid son los que más influyen en la mendicidad del resto de España; no caen los madrileños en alguna grave falta colectiva de ciudadanía, que no la imiten o la juzgan cruelmente las provincias. Ha llegado ya Madrid a tener tal importancia, tal hechura de capital, que sus fiestas o han de ser fiestas solemnes o han de quedar relegadas al olvido. Este Carnaval de lustrina, de flores de papel, de golfos en libertad, es como un gesto de malhumor de la gran villa, como una mueca sangrienta.

El cronista está en la obligación de acotar estos fastos del año con una impresión suya, expresiva y sincera. Y la mía del Carnaval madrileño, es la que explico, lanzada con espontáneo desenfado. Sin noticias, sin periódicos— escribo, en las horas grises de la fiesta semanal— y hallándose España, sin embargo, con un cúmulo de amenazas trascendentales, este Carnaval vulgar y abandonado, es una triste fanfarria de la decadencia, el color rojo de tierra con que ocultan los caídos la destrozada levita y los torpes amblones burgueses, el albayalde que borra palideces mortales y sonrojos comprometedores, la careta del agostado sistema, del anciano régimen que rie todavía...

Arturo MORI.  
Madrid 16 Febrero 1920.

### Crónicas judiciales

## LAS IMPUREZAS DE LA REALIDAD

La fiebre en los recientes movimientos sociales, traducida en actos de acción directa por la justicia, ante los tribunales de justicia. Hasta ahora nadie sintió la necesidad de suprimir, ni reformar la legislación; sólo ante esta avalancha de sucesos complicados se pretende suspender ciertas instituciones, garantía del derecho y del pueblo.

La estructura sindical, cerrada, hermética, intránsito, sufre las consecuencias de todo lo que va en contra de la generalización y libertad del trabajo. Los clásicos del individualismo hablaron de la ciudadanía, organizaron la sociedad, siempre con hombres conscientes; para ingresar en sus sociedades se requería solamente uso de razón y capacidad en la respuesta. El moderno sindicato convoca por oficios; de momento la solución es viable; un poco de propaganda, un poco de acción; y veces algo de histrionismo; y aquí; ahogado sentimentalismo, ideas e ilusiones, surge espontánea y relator. Más tarde, cuando se entra en la madurez y toda la sociedad quedó organizada en sindicatos, el biberón transparente, el que por razones justificadas o no tiene que abandonar su Sindicato, se ve abandonado de los demás, repudiado por todos.

El zapatero expulsado de su sindicato, no puede ingresar como herrero y viceversa. Es claro que apurando el sistema de organización podría formarse el Sindicato de los

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días felizmente para grandes timbas y pequeños garitos sin que nadie les moleste: antes al contrario, hallando en el Gobierno civil las más benévolas acogidas y los más diligentes permisos.

Lo que denigra y deshonra a las autoridades es que la Prensa publique los nombres de las timbas y círculos donde se engendra la ruina de las familias, y a pesar del total conocimiento de nombres y calles en el Gobierno civil se amparan y aun se procesa, como ocurrió al Director de «La Correspondencia», a quienes se imponen el deber de que este bandolerismo acabe. Y las timbas que funcionan son:

- Círculo Liberal Albista, de la calle de Garrigues.
- Círculo Liberal Albista, de la calle de Pi y Margall.
- Círculo Liberal Romanista, de la plaza de Emilio Castelar.
- Círculo Liberal Romanista, de la calle de Pi y Margall.
- Ateneo Mercantil.
- Círculo de Bellas Artes.
- León de Oro.
- Real Tiro de Pichón.
- Club El Galinero.
- Círculo Aragones.
- Real Automóvil Club.
- Sociedad de Agricultura.
- Music-Hall Marfil.

Lo que deshonra y denigra a las autoridades es que ellas mismas aparezcan como amparadoras y protectoras del juego. ¿Qué nos viene el señor Durán diciendo, en el orden personal? ¿De qué paparrucha pretende valerse para ocultar su responsabilidad? ¿Quién es aquí el «amo» de que se cierran o abran las timbas? ¿No es él? ¿Por qué? ¿POR QUÉ NO LAS CIERRA? ¿POR QUÉ? ¿POR QUÉ? ¿Qué majadera alusión personal le han aconsejado sus compadres para enturbiar un asunto que está más claro que LA LUZ? ¿Por qué no cierra las timbas? ¿Qué le importa a nadie ni qué pica en Flandes ha creído poner este ridículo Quijote de Cáceres al citar el nombre de quien VIVE TOTALMENTE AJENO A LAS AUTORIZACIONES para ocultar el nombre de los MUCHOS POLÍTICOS MONÁRQUICOS QUE, CORRELACIONARIOS SUYOS, SON LOS QUE GOZAN TODO EL FAVOR DEL DEL JUEGO PUEDA DERIVARSE?

Nosotros hemos pedido personalmente y desde las columnas de EL PUEBLO, que cese el juego. El Gobernador calla este primer extremo. Hemos dicho en el orden particular que o acababa él o acabábamos nosotros con el juego. ¿Por qué al dirigirse a la Prensa alude a cosas sin importancia con objeto de callar nuestras continuas e instantes peticiones privadas y públicas, en bien de la ciudad, para que esta vergüenza cesase?

Además ¿qué importa aquí esta menudencia personal para el fondo trascendental de la campaña? ¿No somos nosotros y por tanto el mismo señor Azzati quien pide diariamente que se cierran las timbas? ¿Quién es, pues, partidario de que funcionen? Pues, el Gobernador que las autoriza.

No hay un círculo republicano donde funcione una timba. No hay una timba que funcione por la recomendación de una personalidad republicana.

Esto es digno de la opinión con argumentos. Todos los que esgriman el Gobernador merecerán a la opinión una carcajada. El no puede esgrimir más que uno: CERRAR. Y si no cierra

### Crónicas judiciales

## EL GOBERNADOR ABRE LA BOCA PERO NO CIERRA LAS TIMBAS

Entre las sandeces que ayer declaró el Gobernador civil con motivo de la campaña de saneamiento moral, contra el juego, emprendida por la Prensa valenciana, figura el siguiente párrafo que es lo substancial, lo que el mismo Gobernador ha rogado a los periódicos que publiquen:

«Respecto a la afirmación que hace el periódico EL PUEBLO referente a influencias políticas en mi ánimo para conseguir determinadas autorizaciones, efectivamente, han podido existir alguna vez, pero bueno es hacer constar que entre todas ellas, las más reiteradas y constantes fueron las del diputado a Cortes don Félix Azzati, Director y propietario de EL PUEBLO.»

Todo gobernador que no sea un bruto sabe hasta qué punto y por salir del paso hácense ciertas recomendaciones que no deben ser atendidas, sin que el recomendante se sienta lastimado ni insista sobre ellas. Este es quizás el caso del diputado a Cortes señor Azzati; y como no le deniega sino que le honra hacer esta manifestación, lealmente se estampa en estas columnas.

En cambio, lo que deshonra, lo que denigra, es tolerar que una ciudad como Valencia, sacudida por las más hondas crisis sociales, sea pasto del juego y no pase día sin que un nuevo engrane de ruina y de miseria se ponga en acción con autorización expresa del Gobernador civil.

Lo que denigra y deshonra es que en las manos de un Gobernador esté poner término a tanta baja y tanto oprobio, y a pesar de los requerimientos de la opinión no haya un giro en la conciencia para que la autoridad se muestre con la independencia honesta que se exige a todos los gobernantes.

Lo que deshonra y denigra es que toda la Prensa de la ciudad, clamando por la moral pública, no consiga hacerse oír y trascuran los días feliz

# TEATRO :: RUZAFÁ

Hoy, funciones en HONOR Y DESPEDIDA de los celebrados autores de LAS CORSARIAS, señores Paradas, Jiménez y maestro Alonso.

A las 6 tarde, MATINE ESPECIAL:

## La niña de las planchas, Carceleras y LAS CORSARIAS

Noche, á las 9'30:

## TRIANERIAS :: Gran fiesta valenciana LAS CORSARIAS Gran éxito

### TEATRO DE APOLO

Compañía de ópera italiana del eminente maestro Arturo Baratta

Hoy, á las 5'45 tarde, matiné de moda

#### AIDA

A las 9'45 noche, 2.ª de abono

### Lucia di Lammermoor

## Teatro Lírico

Programa monstruo para hoy

Colosal estreno de la película, de largo metraje, en cuatro partes, titulada

## El príncipe de lo imposible

por la artista rusa MACOWSKA

Estreno de la película cómica, en dos partes, titulada

### ARTISTA DE CABARET

3.000 metros de programa.—To la Valencia desfilará por el Lírico

Sesión desde las cinco tarde, hasta las 12'30 noche.

y todos pensamos el grito en el quinto cielo. Hoy cuesta á 2,75 pesetas y ostentablemente, eficazmente y donde procede, nadie protesta. El de plón ó cuadrado, no costaba 1,70 pesetas el kilo; hoy, cuando se encuentra—pues no lo hay, ó lo ocultan—cuesta 3,75 y cuatro pesetas.

Y es el caso que habiendo estado el azúcar más caro á dos pesetas kilo, ni el ministro de Abastecimientos ni las juntas de Subsistencias exigen el cumplimiento de la tasa.

¿Puede esto continuar? ¿Es que se considera ineficaz una protesta colectiva cerca del Gobierno? Pues preparámonos á pechar cuando quiera el «trus» azucarero, emparado en las alturas.

Prezisa que las cooperativas de consumo, el Sindicato de Comestibles, el gremio de Cafeteros, la Cámara de Comercio, en suma, elevan su voz de protesta ante el ministerio de Abastecimientos, siquiera para que el señor Terán declare que no rige la real orden de tasa para el azúcar y que es el Gobierno, que en autocracia que un artículo tan necesario para la vida se venda á tres y cuatro pesetas el kilo.

#### Arroz

Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 103.700 kilos de arroz blanco.

Hablando el señor Durán sobre las crisis, tendencias de arroz, dijo que los industriales y co-cocheros aseguraban que los depósitos están abarrotados de dicha gramínea; pero añadió que semejante plétora de arroz no se manifiesta en el mercado, pues los precios, más que marcar tendencias á la baja, suben con evidente perjuicio para el consumidor.

Y á todo esto, el arroz que aquí se deja en depósito, á cambio de autorizar la exportación de 300.000 toneladas, ni se distribuye para ponerlo á la venta ni se sabe cuándo podrá comprarlo el público á precios relativamente moderados.

### ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DEL TEATRO

No habiendo acaudalado suficiente número de vocales, se cita por segunda convocatoria á los componentes de la Junta de Distrito del Teatro, para mañana, á las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.—El presidente, Francisco Hernández.

### ECOS

La cuestión del papel

El Gobernador manifestó ayer que el ministro de la Gobernación le había enviado un carta, que le ha dirigido el de Abastecimientos, en la que, refiriéndose á los telegramas del señor Durán, manifestaba que ha dado orden para que, temporalmente, se considere el papel de imprenta como transporte preferente, y que en las estaciones de Toluosa y Zaragoza se acumule el material de transporte necesario, á fin de llevar á Valencia, sin pérdida de tiempo, dicha mercancía.

#### Lluvia

La lluvia que amenazó desde el día de ayer, se paró á pocas horas de caer el martes, durante toda la tarde estuvo nevando, aunque para á pocas horas. Por la tarde quiso el sol asomarse entre nubes plomizas, pero vencieron éstas, volvió á llover con más fuerza y más persistencia.

Con el natural disgusto para las gentes de la ciudad y la consiguiente satisfacción de las del campo. Porque ya es sabido que nunca llueve á gusto de todos.

y que valió al señor Albar merecidos aplausos.

Muy bien observado el papel de asistente á cargo de Gaspar Campos, y Don Pascual, interpretado por el señor Ribas.

También fueron aplaudidísimas la bella señorita Montosa María Herrero, Angeles, Gísbert y las señoras Rodríguez, Nová, Movellán y Cebrían así como los señores Agudín y Roses.

Don Pablo Parellada fué llamado con insistencia á escena, donde agradeció con sentidas palabras los aplausos que le dedicaba el público.—W

### Reparando una injusticia

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Una comisión del Sindicato Unico de servicios públicos (sección de Teléfonos), ha visitado en San Antonio, donde se encuentra reponiendo su quebrantada salud, al director de la central de teléfonos urbanos, para rogarle retire la dimisión que tiene presentada por los efectos de la pasada huelga.

La entrevista fué lo más afectuosa dentro de la buena armonía que debe reinar entre los obreros y patronos.

Merece plácemes la conducta de los obreros que componen este Sindicato que tan noblemente corresponden al cariño de sus jefes.»

### Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

El próximo día 1.º de Marzo, debutará en este teatro, la notable compañía dramática que dirigen las dos empujadas del arte dramático, Margarita Xirgu y Enrique Borrás, que darán 12 únicas funciones nocturnas, y durante éstas, 12 únicas matinales los días 2, 4, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 16, 18, 19 y 21 del citado mes de Marzo.

Entre los estrenos, figuran los que con más éxito estrenó en Madrid esta compañía: «A la red», de López Pinillos; «A la maña», de Marquina; «Una señora», de Bonaventura; «La razón de la locura», de Muñoz Seca; etc. El repertorio lo componen los mayores éxitos de esos dos geniales artistas.

En todas las obras toman parte Margarita Xirgu y Enrique Borrás, lo cual nos permitirá saborear con delicia, la labor de estos inmensos artistas unidos, en todas las obras que se representarán.

Como ya dijimos, ha quedado abierto un abono para las doce únicas matinales que se celebrarán los días antes indicados y que quedará cerrado el próximo sábado 28 del corriente.

Y... basta por hoy.

TEATRO ESLAVA

En las dos funciones que se celebrarán hoy en este teatro, á las seis de la tarde y á las 9'45 de la noche se representará la comedia de gran éxito, estrenada anoche, en tres actos, «¡Qué amigas tienes! Benita», y el graciosísimo diálogo «De pesca».

Asistirá á las dos funciones el autor de ambas obras, el notabilísimo y culto literato don Pablo Parellada.

TEATRO APOLO

Ópera italiana

Hoy, á las 5'45 tarde, matiné de moda, cantándose la grandiosa ópera «Aida», debutando el tenor Pedro Qui.

A las 9'45 noche, segunda de abono, cantándose la ópera del maestro Donizetti, «Lucia di Lammermoor», en la que debutan los artistas Guadalupe Jiménez, Miguel Mulleres y Alejandro Noya.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, último día de estancia en Valencia de los aplaudidísimos autores de la revista de grandioso éxito «Las Corsarias», se celebrarán dos funciones en su honor, como despedida, con programas selectos. Por la tarde á las seis, matiné especial, se representará «La niña de las planchas», «Carceleras», gran éxito del nuevo barítono de la compañía señor Gabarrú y «Las Corsarias».

Por la noche, á las nueve y media «Triunfos», que cada día gusta más y las «Inmortales» «Corsarias», inmortales porque van á vivir eternamente en el cartel de Ruzafá.

Después de «Triunfos» se presentará un artístico cuadro de canto y baile valencianos en honor de los señores Paradas, Jiménez y maestro Alonso, para que conozcan uno de los aspectos más sugestivos de nuestras costumbres populares. Por los reparaativos que se hacen es de esperar tenga este número del programa un gran éxito.

CINE MODERNO

Es verdaderamente aombrosa la cantidad y calidad de novedades que esta empresa ha presentado al público desde su apertura que han sido una serie continua de éxitos.

El último tuvo lugar ayer con motivo del estreno de «Lujuria», una de las mayores creaciones de Berlini, de espléndida presentación y de un argumento moral que puede servir de ejemplo para el mundo, así se vio el éxito que tuvo, y así seguramente continuará los días que venga exhibiéndose.

### Avisos de Corporaciones

UNION LEVANTINA (Sociedad Anónima de Seguros Marítimos).—Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca á junta general extraordinaria en el domicilio social, calle de Olsar, núm. 6, para el día 27 del actual, á las diez y media de la mañana con objeto de resolver sobre una reclamación presentada por un señor accionista en relación con la distribución de beneficios del ejercicio último.—Valencia 18 de Febrero de 1920.—El presidente, Enrique Jiménez.

### Ateneo Científico

El viernes, á las seis y media de la tarde, continuará su conferencia sobre el tema «Sindicalismo y democracia» el culto notario de Pedreguer don Augusto Villalonga.

Dada la valla del orador es de esperar que los salones del Ateneo se vean concurridísimos.

### Vida municipal

Se ha encargado accidentalmente de la Alcaldía el teniente de alcalde señor Graullea.

El día 27 del actual, á las doce, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta del adquirente del camino del Cementerio.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.612'26 pesetas. Antisepsis y examen de substancias, 533'71. Entrada de carros, 65. Arbitrios extraordinarios, 1.802'68. Total, 4.013'65.

### QUESTIONES OBRERAS

Una polacada gubernativa

El miedo hace prodigios en ocasiones y hasta suele ser broquel con que cubren su ineptitud algunas autoridades. Se solucionó la huelga de cerilleros en Alfara del Patriarca, huelga que se deslizo sin el menor incidente por parte de los trabajadores, hasta el extremo de que el Gobernador sólo tuvo frases de elogio para los huelguistas, pero después de volver á la normalidad se mantiene clausurado el centro de los trabajadores.

Dice nuestra primera autoridad que dichos obreros son sindicalistas y que por eso no abre el centro obrero, como si no se hubiesen abierto todos los centros obreros sindicalistas una vez terminado el respectivo conflicto social, porque mantener la clausura con pretexto tan baladí no es justo ni equitativo.

Eso es una polacada gubernativa, digna de copiarse por un jefe de tribu del Africa central, pero impropia de la primera autoridad de la tercera capital de España. A no ser que lo que tema el Gobernador sea el triunfo de los republicanos de Moncada en las pasadas elecciones municipales, y sabiendo que la sociedad de cerilleros es republicana, no sindicalista, pretenda disfrutar el placer de la venganza.

Luego se pretenderá imponer sensatez á los de abajo cuando precisamente los llamados á dar ejemplo son los que empiezan por perturbar los fundamentos de la justicia.

Sindicato único de Alimentación (sección de carneros y pasteleros).—Celebrará junta general extraordinaria hoy, para tratar sobre asuntos de gran interés. Se ruega la puntual asistencia.—La técnica.

Obreros tallistas y decoradores.—Celebrará esta sociedad junta general extraordinaria hoy á las seis de la tarde, por segunda convocatoria, haciendo saber que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

### «Mundo Gráfico»

Suponer un olvido de la palpitante actualidad en esta revista, es desconocer su valor formidable.

La protesta en Barcelona por el cambio de autoridad; el Carnaval (infinidad de fotografías); teatros; actualidad extranjera; un invento maravilloso en la mecánica, etc.

Prosa y verso que sugestionan doble plana central preciosa y una cantidad de buen gusto y arte que salva todo cálculo.

Solamente comprándolo puede concebirse su grandísimo valor.

## NOTICIAS

El patriotismo por fin se ha impuesto en España, y no hay buen español que consuma dentífricos extranjeros, existiendo el Ljcor del Polo, que tiene acreditado en medio siglo sus importantes efectos. Frasco, 1'50.

ESPERANZA.—Ningún enfermo del estómago ó intestinos por crónico y rebelde que sea su dolor debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con nobilidades médicas de París, Londres, Berlín, Nueva York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, han recobrado la salud, con su uso, largos años perdida.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO MENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

La Real Sociedad Firo de Pichón celebrará esta tarde á las tres tirada ordinaria.

### GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una comisión de obreros de la Compañía marítima Cervera, diciéndole que dos casas que con dicha Compañía tenían celebrado contrato, lo han rescindido, mediante el pago de 15.000 pesetas cada una de ellas. Preguntaronle qué destino deben dar á las 30.000 pesetas que tienen en caja, y les contestó que en el reglamento por que se rigen debe haber un artículo que haga referencia á este particular.

El alcalde de Jativa comunicó al Gobernador que se ha desamortizado la vivienda en los ganados, lanar de aquel término. El señor Durán ha dispuesto que marche inmediatamente á Jativa el Inspector regional de riqueza pecuaria.

The London & Liverpool Bank Of Commerce, Ltd. 34, Old Broad Street. LONDON. Agente para la información en Valencia. EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS Escobar López SEGUROS DE AFRICA. Agencia de Quintas establecida en Zaragoza, en 1913, con garantía absoluta y honrada, que viene trabajando sin faltar ni á uno tan sólo de sus compromisos, en las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Navarra, Castellón y Valencia; la única casa que responde de la substitución por todo el tiempo de permanencia en filas, del asegurado. SEGURO: Antes del sorteo en los ayuntamientos. . . . . 250 ptas. SEGURO: Antes del sorteo en las cajas respectivas. . . . . 450 ptas. Despacho Central en Zaragoza: D. Joaquín Rodríguez Adiego, calle de Santiago, número 21, pral. En Valencia, formalización de contratos. Despacho: Cirilo Amorós, 43, D. E. M. Orta. NOTA: Se admiten substitutos, pago buen precio.

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS Y SUCESORES DE D. JOSE REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos etc. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

Cine Sorolla PROGRAMA EXTRAORDINARIO Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno -- Estreno de la hermosa película, en cuatro partes, de asunto interesante. Nueva presentación y espléndida fotografía, titulada

CINE EL CID Hoy, estreno de la 7.ª jornada de El guante rojo cada vez más interesante. Completarán sesión otros éxitos.

Corazón de artista interpretada por la eminente artista americana -- -- Mae Murray -- -- Exito grande de Charlot, en el bazar Dos partes -- Risa continua

MADRID CONCERT Ribera, 2.--Teléfono 1.473 HOY 48 artistas y un original vaudeville, por los reyes del género PEPITA CONDE y JOSE LACALLE Tres atracciones y un vodevil. Todos los días tarde y noche, después del espectáculo, aristocrático aperitif y souper tango.

Teatro Martí GRAN MUSIC HALL Todos los días á las 3'30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades. 39 notables y bellas artistas, 39

Bar «La Gruta» Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Salón Novedades A las 6'30 tarde: Cine. «La pliseta de la Concordia» y «Sacrilechí redentor». A las 9'30 noche: Cine «La pliseta de la Concordia» y «¿Ahón está la mehua dóña?». A las 11 noche: Cine «La pliseta de la Concordia» y «¿Ahón está la mehua dóña?».

Espectáculos TEATRO APOLO Compañía de ópera italiana.—A las 6 tarde: Aida.—A las 9'45 noche, 2.ª de abono.—Lucia di Lammermoor. TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela.—A las 6 tarde: La niña de las planchas Carceleras y Las corsarias.—A las 9'30 noche: Trianeras y Las corsarias. ESHAVA Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9'45 noche: Qué amigas tienes, Benita y De pesca. SALÓN NOVEDADES A las 6'30: La pliseta de la Concordia y Sacrilechí redentor.—A las 9'30: La pliseta de la Concordia y Les pantonillas de Rita.—A las 11: La pliseta de la Concordia y ¿Ahón está la mehua dóña. TEATRO ERIGO Sesión continua de cine, de 4'15 tarde á 12'30 noche. SALÓN CINE ROMEA Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche. CINE SOROLLE Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche. CINE MODERNO De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine. MUSIC-HALL MARTÍ De 4'30 tarde á las 9'30 y por la noche á las 10: Funciones de variedades. MUSIC-HALL MADRID-CONCERT A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades. EDEN CONCERT A las 3'45 tarde y 9'45 noche, variedades. Entrada por consunción.

Exito - Exito LUJURIA Por FRANCESCA BERTINI Uno de los siete pecados capitales

EDEN, Barcas, 7 Hoy á las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 notables y bellísimas artistas, 40 Hoy despedida de la genial y más sugestiva artista ANGELITA ERO con programa extraordinario Grandioso éxito de LA MALAGUEÑA IDEAL FLORITA y LOLITA BLASCO. Sábado y domingo, grandes bailes de Piñata.

TRINQUETE DE PELAYO Hoy, á las cuatro, gran partido de pelota, á escuadra, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya y Conill contra Pallares de Paterna, Luquet de Burjassot y Chato de la Estación. Entradas 25 céntimos.

Exito - Exito LUJURIA Por FRANCESCA BERTINI Uno de los siete pecados capitales

EDEN, Barcas, 7 Hoy á las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 notables y bellísimas artistas, 40 Hoy despedida de la genial y más sugestiva artista ANGELITA ERO con programa extraordinario Grandioso éxito de LA MALAGUEÑA IDEAL FLORITA y LOLITA BLASCO. Sábado y domingo, grandes bailes de Piñata.

TRINQUETE DE PELAYO Hoy, á las cuatro, gran partido de pelota, á escuadra, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya y Conill contra Pallares de Paterna, Luquet de Burjassot y Chato de la Estación. Entradas 25 céntimos.

DESDE CARLET

Precisamente hoy se cumplen quince días en que publicó una correspondencia EL PUEBLO...

Los hechos han venido a demostrar que el firmante de la correspondencia había...

En lo que a mí parece no anduvo muy acertado el elector...

El resultado fué lo que se tenía previsto y descontado: el triunfo por una mayoría...

Fueron elegidos por el primer distrito: don Miguel Peris Mendoza y don Enrique...

Las elecciones del día 8 fueron, en Carlet, un ejemplo de disciplina y civismo...

Canadas las elecciones el día 8, y con el fin de celebrar el triunfo obtenido...

¡Concierto has dicho! ¡Concierto musical y en local cerrado...

Antes de la hora señalada, una compacta muchedumbre se había posesionado de los alrededores del teatro...

Durante dos horas, el público que llenaba por completo la plaza...

Todo ha contribuido a dar brillantez al hermoso acto; hasta el adrepte, con una galantería y buen sentido...

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Hoy se ha encargado nuevamente de la jefatura de Estado Mayor...

En la taberna Chantecler del Arco del Teatro, por cuestiones de juego...

El general Weigler ha revisado a los regimientos de Vegara y Alcántara...

Como día de Ceniza, al mediodía han dejado la labor los obreros...

La "Gaceta"

El diario oficial publica los proyectos de ley leídos ayer en el Congreso...

Los altos cargos. El ministro de Abastecimientos.

El ministro de Fomento no se ha ocupado todavía en el asunto de la provisión de altos cargos...

El ministro ha recibido una nota de la Junta reguladora del comercio del aceite...

Herido.-Huelga

Murcia.—Mejora rápidamente de las heridas el viajero del tren correo...

En Yecla y Totana hay escasez de pan. En las puertas de las panaderías formóse cola...

Monforte.—Durante la noche fueron apagadas todas las luces del alumbrado público...

Miedo a la gripe

Tenerife.—Por temor a la gripe, el vecindario se opuso al desembarco de los pasajeros del vapor «Fuenteventura»...

El fallo del Consejo

Zaragoza.—Se ha elevado al capitán general el fallo del Consejo de guerra...

Temporales

Santander.—Veñna fuerte temporal. Los barcos tuvieron que reforzar sus amarres...

Avila.—Desde ayer el temporal que se ha desencadenado sobre la ciudad...

Madrid.—A última hora de esta tarde ha descargado sobre Madrid una formidable tormenta...

Atropello

Esta tarde un automóvil atropelló en la calle de Preclados a un niño de ocho años...

La vuelta de Gallito

Cádiz.—Se dice que Gallito llegará del 12 al 15 de Marzo a bordo del «Infanta Isabel»...

Explosión de tres petardos

Barcelona.—Esta noche hicieron explosión tres petardos: uno en la plaza de Cataluña...

CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra. El ministro de Abastecimientos contesta a una pregunta del señor Romeo...

El señor Romeo dice que se ha dejado de cargar algunas cantidades, porque los barcos no se hallaban dispuestos para ello...

El señor Terán afirma que telegrafió para pedir demorar la carga de los barcos. Agrega que las compañías habrán de someter sus barcos a una nueva requisa...

El marqués de la Frontera consume un turno en la interpección sobre la política general de abastos. Trata del régimen en que se desenvuelven los sindicatos harneros...

El señor Martín Buendía protesta de la escasez de trigo en la provincia de Málaga. Dice que la mayoría de la población está hambrienta por falta de pan...

El señor Terán declara que están en camino dos vapores que dejarán en Málaga 1.500 toneladas de trigo. Los ciervistas y republicanos preguntan qué se hace del hierro y del azúcar...

El señor Terán dice que se han rebajado los derechos arancelarios para el azúcar con el fin de facilitar la entrada a 40.000 toneladas de azúcar extranjero...

El ministro de Hacienda le ha anunciado una real orden dejando a discreción del ministro de Abastecimientos el elegir el momento en que pueda fijarse la tasa...

Se concedió la palabra al señor Saborit, para que apoye una proposición pidiendo la supresión del artículo 29 de la ley Electoral. El señor Saborit propone que continúe el debate de abastos...

El señor Saborit apoya la proposición, hablando extensamente de las ilegalidades que cometen los caciques al amparo de dicho artículo...

Se refirió principalmente al distrito de Murcia, atacando al señor Cervera. Este dice que en los pleitos políticos de Yecla que le fueron sometidos, no vaciló en dar la razón a los socialistas...

El señor Saborit enumera otros atropellos cometidos en Fregenal de la Sierra. El señor Fernández Prida ofrece estudiar la propuesta, aunque se presentarán dificultades insuperables...

El señor Saborit retira la proposición. Con referencia a las tarifas ferroviarias el señor Maesanz insiste en mantener la moción que hizo, diciendo que el señor Rivas Maesanz por la comisión no le contestó debidamente...

El señor Saborit pregunta qué presidente esta comisión que entiende en el proyecto, puesto que ha dimitido Leonardo Rodríguez. Contestóle el señor Ortuno diciendo que el Gobierno ignora esta dimisión...

El señor Saborit insiste en que la comisión está incompleta y por lo tanto no se puede continuar discutiéndose el proyecto hasta que se nombre presidente. El señor Seoane manifiesta que la comisión...

El señor Salvaella cree que la dimisión no tiene estado parlamentario y por lo tanto no debe discutirse este asunto. El señor Alcalá Zamora reconoce la existencia de un grave problema ferroviario...

Rechaza el que se las permita elevar las tarifas, cosa que estima una enormidad jurídica. Se refiere a las huelgas de ferroviarios diciendo hace sospechar son armas que manejan las compañías para el logro de sus deseos...

Considera necesario ir rápidamente a la reversión y lamenta el poco interés que se tiene por este proyecto. El señor Ortuno ofrece atender algunas indicaciones del señor Zamora...

El señor Artiano combate el proyecto diciendo que las compañías no están en una situación económica tan precaria que justifique un aumento tan elevado. Le contestó el señor Seoane y se suspendió y levanta la sesión...

SENADO

Las tribunas se ven atestadas y hay un largo cola para tomar sitio en la pública. Los escaños llenos de senadores...

El señor Jiménez lo niega. El señor Allendesalazar: En el Consejo quedó resuelta su salida. El señor Jiménez se levanta violentamente...

El señor Sánchez de Toca declara abierta el conde de Romanones está sentado en el sesión a las cuatro menos diez. Se da lectura a la comunicación dando cuenta a la Cámara del cambio de ministro de Fomento...

El presidente del Consejo se levanta y dice que va a tener el honor de presentar al ministro de Fomento, al que dedica elogios ensalzando su actuación en la vida política española...

Después dice que el señor Jiménez représenta en el Gobierno la política preconizada por el conde de Romanones, muy diferente a lo manifestado siempre por el orador en esta misma Cámara...

«Esto dió origen a que yo planteara la crisis total, siendo ratificados los poderes y constituyendo el nuevo Gobierno, en el que no figuran los romanonistas. Me refirió a la exposición de un hecho concreto»...

El señor Jiménez se levanta y dice que va a hablar de su salida, de su expulsión y que va a ser el cronista veraz de lo ocurrido durante los últimos siete días desde que se notó el deliberado propósito de que abandonara el banco azul...

Añade que hallándose en Valencia ocurrió el incidente promovido por su jefe, apresurándose a venir a Madrid. «Creí que debía presentar la dimisión, pero no me fue admitida, ya que el presidente del Consejo convino en que se debía pedir explicaciones al señor Mijans del Bosch»...

Este contestó dimitiendo. Lee a continuación párrafos del discurso del ministro de Hacienda, cuando explicó la crisis, en los que se dice que la dimisión del señor Mijans del Bosch fué aceptada por todos los ministros...

Recuerda que al terminar una sesión del Senado, le dijo que estaba preocupado por la actitud de los regionalistas porque éstos le habían invitado a que terminase tal estado de cosas...

«Y la fórmula fué—añade el señor Jiménez—, que me marchara del ministerio. Así me lo dijo en conversación particular el presidente»...

Yo le contesté: «Muy bien; no se preocupe usted, y acudí al Consejo, donde el señor Allendesalazar explicó el objeto de la reunión. No referiré todo lo ocurrido en él, pues tengo noción de mis responsabilidades, pero sí censuraré dura, aunque amistosamente también, al presidente del Consejo y a algunos de los ministros que se sientan en ese banco»...

El jefe del Gobierno hizo unas declaraciones en esta Cámara contestando al señor Sedó y en pleno Consejo manifestó que las suscribía. «Es que alguien puede sospechar que el Gobierno del conde de Romanones trató nunca con sindicalistas criminales?»...

Me preguntó el presidente si estaba yo seguro de que no me desautorizaría mi jefe, y yo le di esta seguridad. Entonces, al ver que yo no caía en el cebo, añadió el presidente que se separaba en absoluto de toda la política del conde, pues había el propósito decidido de expulsarme del Gobierno...

Preguntó la explicación que se iba a dar a mi salida, y anuncié que diría la verdad, pues estoy harto de acomodados y de comedidas. Nos separamos la noche del Consejo como si no hubiera ocurrido nada...

Unas horas después todos los ministros, menos yo, conocieron telefónicamente la solución de la crisis. Tengo que protestar contra estos hechos, aunque tal actitud violenta mi carácter...

«Qué diría el señor Allendesalazar si, desligándonos de nuestro patriotismo, amazarámoslos con la obstrucción? Hace un año, en las calles de Barcelona se insultaba a los oficiales del ejército. Entonces, siendo yo ministro de la Gobernación, hubo de defender en el Congreso al ejército, de los ataques dirigidos por el señor Rahola, y ahora he tenido que salir del Gobierno por la presión de los regionalistas, que me consideran peligroso para las instituciones armadas»...

Cuando fué el señor Allendesalazar a pedir un ministro al conde de Romanones, no desconoció la política de éste ni tampoco ignoraba mi orientación. Por poca memoria que se tenga, nadie podía ignorar el espíritu de patriotismo que está dando pruebas el conde de Romanones, quien abandonó el poder en vista de que no le acompañaba parte de la opinión. Estos son los hechos...

Tengo que dolerme mucho de lo que está sucediendo con el problema militar, pues me he educado en el batallón de cazadores de Tarifa. Mientras dure el actual estado de cosas, no se puede vivir en un régimen condicional...

Mucho fiamos en el tiempo para que nos dé la razón, y desgraciada de España si el tiempo no lo hace. Le contesta el presidente del Consejo. Recordando los elogios del señor Jiménez para la política del conde de Romanones, dice que hay carijos que matan...

(Rumores.) Niega que tuviera desconsideraciones para la política ni para las personas de Romanones y Jiménez. Deja la responsabilidad a éste de cuanto ha referido, relacionado con la cuestión. Lo ocurrido es consecuencia de los gobiernos heterogéneos, que tienen grandes peligros...

La salida del señor Jiménez fué uno de éstos. Repite la explicación de la crisis que dió ayer en el Congreso. El dilema que presentó Romanones fué: ó la destitución del señor Mijans del Bosch ó la salida del señor Jiménez...

Las causas de la crisis han sido el ambiente general que creó el régimen y poder llegar al fin, para el cual se formó este Gobierno. «Solamente me he referido a la política social del conde de Romanones, porque las demás políticas no me interesan»...

Expone la tramitación de la crisis, diciendo que el señor Jiménez le ofreció dimitir. El señor Jiménez lo niega. El señor Allendesalazar: En el Consejo quedó resuelta su salida...

El señor Jiménez se levanta violentamente y dando un fuerte golpe en el pupitre vociferó: «Esto no es verdad. Su señoría abusa de la posición que ocupa en el banco azul»...

El señor Bugallal: Es verdad. (Los conservadores increpan a los romanonistas y el escándalo dura largo rato.) El señor Allendesalazar protesta de la excitación del señor Jiménez, que le ha llevado a abandonar su corrección...

El señor Jiménez: Por eso no digo otras cosas que pudieran causar grave daño al Gobierno. (Grandes protestas de los conservadores, que le increpan. Varias voces: Que las diga, que las diga.)...

El señor Allendesalazar se duele nuevamente de la pasión que ciega al señor Jiménez y éste dice que le duele el que el presidente le haya desmentido ante la Cámara...

El señor Allendesalazar: Nada de eso. Continúa explicando la crisis, dejando en el ambiente la frase del señor Jiménez, que era para el Gobierno la sombra del manzanillo...

Termina diciendo que el Gobierno tiene que cumplir un deber y lo cumplirá pese a quien pese, echando por la borda a quien le estorbe. (Rumores.)...

El señor Jiménez rectifica diciendo que es gobernanste de buena fe y con criterio propio, no haciendo sombra del manzanillo, pero en tal caso, en igual situación están otros cuatro ministros por representar análoga política a la suya y que deben estorbar igualmente en el banco azul...

Retira las palabras que pudieran estimarse ofensivas. El señor Allendesalazar lo acepta y pide perdón por las palabras que hayan podido tomarse como ofensa...

Si dijo echar lo que le estorbe, no dijo bien, como decir desaparecer. Rectifica el señor Jiménez, mostrándose satisfecho y ofreciendo que seguirá contando el Gobierno con la patriótica colaboración de los romanonistas para aprobar los presupuestos...

Interviene el señor Sedó y la Cámara empieza a desanimarse. Justifica su actuación parlamentaria, diciendo que ha obedecido al estado de opinión en Cataluña contra la política que siguió el conde de Romanones...

Desa que una vez aprobados los presupuestos se constituya un Gobierno fuerte y estable. El señor Mayol protesta de la esterilidad de los debates parlamentarios retrasando problemas que afectan al país...

Censura las palabras que pronunció ayer el señor Allendesalazar en el Congreso, impropias de un jefe de Gobierno. Aboga por que se deje el poder a las juntas de defensa militares...

El señor Allendesalazar cree inoportuno defender a los diputados de ofensas que no existieron. Orden del día. Continúa el debate del impuesto de utilidades...

El señor Chaparreta pide que se aplace el debate hasta mañana. El señor Bugallal se opone por correr prisa la labor de la obra económica. El señor Chaparreta continúa su discurso apoyando una enmienda...

Le contesta el marqués de Cortina. Interviene brevemente el señor Bugallal, y se suspende y levanta la sesión.

Notas parlamentarias

La desanimación en el Congreso fué grande durante toda la tarde, porque el interés estuvo concentrado en el Senado, donde acudieron la mayoría de los diputados...

Cierva, hablando con los periodistas, se mostraba sorprendido de la escasa importancia que se concedía al asunto de las tarifas ferroviarias, siendo un problema de capital interés para el país...

En los pasillos se encontraron los señores Lerroux y Villanueva. El primero le dijo a éste que no fué siempre sincero cuando intervino en el debate sobre el voto de confianza...

El señor Villanueva le contestó que no tenía necesidad de investigar sobre las causas de la crisis, cuando conocía particularmente los verdaderos orígenes de la misma y además no podía atacar al Gobierno porque está convencido de que es patriótico el apoyar, pensando solamente en la situación que se crearía si hubiera que sustituirle...

Como Lerroux se refirió a su próximo adelantamiento al poder, le dijo Villanueva: «Creo que usted no podrá gobernar si continúan las cosas por el camino que van»...

Lerroux contestó: «No tendrá nada de particular que gobierne antes de lo que parece. Villanueva expresó la creencia de que el Gobierno se propone legalizar la situación económica mediante una fórmula»...

Desde las primeras horas de la tarde el Senado presentaba el aspecto de las grandes solemnidades parlamentarias. Concurrieron la mayoría de los senadores y muchos diputados, incluso Indalecio Prieto, al que no conocieron los porteros, antes que fué a acreditar su calidad de diputado para poder penetrar en la Cámara...

En los pasillos que estaban atestados, se comentaba la situación, coincidiendo muchos en que va agravándose en progresión ascendente, a medida que van acumulándose obstáculos. Atende y los ministros se negaron a hacer manifestaciones...

Al cruzar los pasillos el señor Jiménez le abordaron los periodistas y sus amigos, pero guardó un discreto silencio, no haciendo ninguna manifestación. Romanones dijo que, sobreponiéndose a la indisposición que sufre, acudió para oír a Jiménez, quien explicaría las verdaderas causas que motivaron su salida del ministerio...

para aprobarlo, porque no se otorgarán al Gobierno sino a los intereses nacionales. También fué interrogado sobre la posibilidad de una fórmula y contestó: «Estimo que esto sería una gran equivocación, pero si se presentase la discutiríamos»...

La situación internacional

Declaraciones de Nitti

París.—El presidente del Consejo italiano Nitti ha hecho a «Le Matin» las siguientes declaraciones: «La situación es muy clara. Desde hace quince meses nos hemos olvidado de hacer la paz, y vivimos con la esperanza de que nos llegarán socorros de América. La situación precaria en que se encuentra Europa hace indispensable el trabajo de todos sus habitantes sin distinción. Hemos vivido hasta ahora sin tener en cuenta los 200 millones de alemanes, rusos y turcos que trabajaban y que con el producto del subsuelo eran colaboradores indispensables de la renovación de Europa»...

América nos niega los créditos. Ya no tenemos que contar más que con nosotros mismos y hay que poner fin a la política que persiste después de quince meses de considerar como adversarios a trescientos millones de europeos. Con los bolchevics, que ocupan media Europa no estamos ni en paz ni en guerra. Turquía no se sabe si existirá mañana. Alemania está reducida a la incapacidad de producir y América y los países neutrales tienen la impresión de que Europa está aún en vísperas de terribles crisis»...

A. SERRANO (De la Agencia Radio)

La Nota de la Entente

Basilea.—Dicen de Berlín que la Nota de la Entente ha causado muy buen efecto en los círculos gubernamentales, lamentándose la negativa de los aliados a tener representantes en el tribunal de Leipzig.

El sha de Persia, Nitti

Roma.—El sha de Persia salió ayer para Riviera. Igual que fué la llegada, acompañándole el rey y las autoridades.

Nitti no saldrá de Londres hasta después de quedar arregladas las cuestiones internacionales, probablemente a principios de Marzo.

El record mundial de altura con pasajeros.

París.—El aviador Casale ha batido el record mundial de altura con dos pasajeros, elevándose en Villacoublay a 7.300 metros en 46 minutos.

Fallecimiento

Berlín.—Ha fallecido a los 80 años el almirante von Khov.

Bolchevics y rumanos

Copenhague.—Tropas bolchevistas han atacado a las tropas rumanas cerca de Mohilew, siendo rechazadas con grandes pérdidas. La mayoría de las fuerzas bolchevistas aproximarse ahora al Dniester. Las autoridades rumanas tienen tomadas medidas para proteger la frontera.

La comisión Interaliada

París.—La comisión interaliada para aportar pruebas relativas a los culpables alemanes se reunirá por primera vez el próximo viernes. Ignace Iivará la presidencia de Francia, y la comisión la presidirá Cambón.

Wilson y los asuntos europeos

París.—Telegrafían de Washington que el hecho de que Wilson vuelva a tomar la dirección del Gobierno, hecho que se ha señalado con la despedida de Lansing y su amenaza de retirarse de los asuntos europeos, si no se adopta su solución en el problema del Adriático, coincide con la reapertura de la discusión del Tratado en el Senado.

Un verdadero caos reina en la opinión referente al resultado final. Créese ahora que Wilson dará ulteriormente otras señales de su deseo de desinteresarse de los asuntos europeos. La despedida de Lansing había sido ya considerada como el primer paso hacia una nueva orientación de la política americana referente al continente, pero veránse nuevos sensacionales casos en el desarrollo de esta idea.

Aumenta la incertidumbre. No se sabe cuál es la posición actual de América hacia Europa, dadas las complicaciones que surgen con el Tratado y la amenaza de retirarse de los asuntos europeos, que da satisfacción a los miembros de la oposición, la cual intenta hacer rechazar el Tratado.

Aplicábase en los argumentos de que si el presidente está verdaderamente decidido a no ocuparse de la situación de Europa, el Senado tendría motivos para rechazar el Tratado cuyo fin es hacer participar a América de todas las complicaciones que podrían surgir en Europa.

Los periódicos asocian el asunto del Adriático con el de Lansing y dicen que no son sino partes separadas de la crisis general, que está llena de peligrosas dificultades.

Contestando a la Nota de Wilson

Londres.—La respuesta del Consejo Supremo a la Nota de Wilson entregóse ayer tarde a Dawis, embajador de los Estados Unidos. En primer lugar trata de las fronteras entre Italia y Yugoslavia; el segundo, rechaza el proyecto de Wilson relativo a faja de territorio entre Italia y Fiume, y el tercero trata de la cuestión de Albania. La Nota está concebida en términos muy conciliadores.

Sigue la información en la tira plana

El Corresponsal. 16 Febrero de 1920.

Escuela mixta graduada del Casino Republicano del distrito de la Misericordia, Encarnación, 3.

Las clases han sido distribuidas en la siguiente forma: Clase de párvulos, a cargo de doña Luisa Barges; clase elemental, a cargo de don Francisco Alamar; clase superior, a cargo del director don Fernando Belda.

Clases nocturnas para adultos. Educación integral. Honorarios económicos.

SUCESOS

DESERACIA. El niño de tres años, Alberto Llop Belenquer, ha sido detenido por la guardia civil de Silla, Diego Njeto Rubio, de 31 años, siendo entregado al juzgado. ¡Si con todos los acaparadores se hiciera lo mismo!

ROBO. En Silla, en la casa número 5 de la calle del Castillo, los ladrones se han llevado 125 pesetas y ropas.

Puerto ENTRADOS

- Vapores: «Primeros», de Barcelona, con cargo general de tránsito. «Antonio», de Ceite con bocoyes vacíos. «Cabo La Plata», de Huelva, con cargo general. «Españoles», de Barcelona, con cargo general. «Cido», de Barcelona, con cargo general. Veleros: «Murillo», de Orán, con cargo general. «Angelia Ferris», de Barcelona, con cargo general. «Vandrell», de Palma, con cargo general. «María del Nacimiento», de San Telm, con cargo general. «Carmen», de Barcelona, con cargo general. SALIDOS: Vapores: «Helvetia», para Amberes, con cargo general. A LA CARGA: Vapores: «Cido», para Liverpool. «Menhir», para Cardiff. «Margit», para Glasgow. «Primeros», para Buenos Aires. «Sea Serpent», para Londres. «Bran», para Manchester.

Sección Comercial y Agrícola

- HULL. De Eduardo Harker de la casa Wille Son y Ltd. Venta del vapor «Spryas». NARANJA DE MURCIA 300 y 360, de 28-6 a 47. 504, de 31 a 38. Segunda condición: 300 y 360, de 25 a 31. 504, de 31 a 34. Tercera condición: 300 y 360, de 23 a 28-6. 504, a 29. NARANJA DE VALENCIA 360 y 360, de 27 a 35. 504, de 27 a 32. Segunda condición: 300 y 360, de 26 a 30. 504, de 28 a 31. Tercera condición: 300 y 360, de 23 a 26. 504, de 25 a 26-6. Cajas segunda condición: 420, de 35 a 50. 420 largas, de 50 a 60. 714, de 44 a 58. 1.064, de 56 a 58. LIVERPOOL. De Eduardo Harker de la casa Woodall. NARANJA 14.500 cajas. De primera y segunda condición sin cambio. Otras dos chelines más flojo. CEBOLLA 7.000 cajas. Sin cambio. BRISTOL. De Eduardo Harker de la casa Budget James y Compañía. Venta del vapor «Valencia». Buena demanda. NARANJA Cajas, de 40 a 65. Medias, de 26 a 35. CEBOLLA Poca demanda. Subastas del 18. MANCHESTER. De A. P. Thompson de la casa J. y H. Goodwin. NARANJA Ventidas 26.000 cajas del vapor «España número 5». Pobre condición. Mayoría terceras y cuartas. Cajas, terceras y cuartas: 420, de 25 a 30. 714, de 35 a 44. Medias segundas: De 28 a 33. Terceras: De 20 a 29. Mayoría, de 22 a 24. Cuartas: De 14 a 18. Quintas: De 5 a 10. CEBOLLA Ventidas 3.000 cajas del vapor «Mount Snowden». 4s. de 13 a 18-3. 5s. de 17-3 a 25. Ofreciéndose parte naranjas «Mount Snowden». Jueves llegaron «Larpool» y «Junio».

DE LA REGION

El ayuntamiento de Cortes de Pallás y las prisiones preventivas Nos place publicar las notas que unos vecinos del pueblo cuyo nombre figura en la titular de estas líneas nos envían, porque revela que no en todos los pueblos el caciquismo impera brutal, ciego y arbitrario, sino que hay otros en que la autoridad es discreta, sensible y justa. A consecuencia de los sucesos de Onteniente fueron reclamados por el tribunal militar dos obreros recién llegados a las obras que para la construcción del salto

de Dos Aguas realiza la Sociedad Hidroeléctrica Española. Conducidos a Cortes y enarcelados en la prisión sin luz, ni aire, como todas las prisiones, sin condiciones, en fin, más que para enfermos de veinticuatro horas, se pasó en la necesidad de resolver el problema de la alimentación de dichos presos, cosa muy difícil con los céntimos que se consiguan para ello, según ley. Y el Ayuntamiento no sólo acordó soportar, sino que tomó a su cargo todos los gastos que en alimentación hiciesen, sin limitación alguna, llevando su bondad las autoridades hasta el extremo de comprar para tales presos colchones, mantas y cuartito, en fin, podía evitar las enfermedades que de otro modo hubiesen contraído.

Luego todos los vecinos han sido unidos, enviándoles tabaco, vino, tortas y un sin fin de obsequios más, que en él más que ha durado dicha prisión preventiva, ha durado hasta tal punto los dolores de los dos desgraciados obreros, que a última hora, con dolor de un pueblo en el que encontraron el amor de que tan necesitada se halla toda una clase más digna de él, que de intransigencias y vjolencias.

BURRIANA Certamen de tiro de pichón

El pasado domingo, como último día de feria se celebró en esta ciudad un importante concurso de tiro de pichón a brazo, organizado por el Casino de cazadores, en el

que tomaron parte los mejores tiradores de Castellón, Villarreal y Burriana. Además de los tres premios en metálico, se otorgaron varios objetos de arte, donados por el gobernador civil de la provincia de cazadores: San Humberto, de Castellón, Sociedad Tiro de Pichón de Burriana. La Cinegética de Valencia, diputados por Nules y Lucena don Jaime Chifarró y don Vicente Cantos, respectivamente; Circuito de Agricultura, don Ernesto Fenollosa don Joaquín Peris, Granel hermanos y don Manuel Comes, de Burriana. Cazadores de Villarreal, don Manuel Roig, de Castellón; don Eduardo Schilling y don Pablo Navarro, de Valencia y don Vicente R. Cubedo, de Burriana.

Por este mismo orden se adjudicaron a los vencedores del Certamen, que fueron los siguientes señores: Don Constantino Carda, de Villarreal; don José Navarro Trench, don Francisco González, don Emilio Prades y don Tomás Balaguer, de Castellón; don José Salgot y don Manuel B. Lester, de Burriana; don José Albiol, de Villarreal; don Juan Pellicer, de Castellón; don Antonio Gilabert, de Villarreal; don Manuel Cubedo, don Blas Ribes y don Benito Más, de Burriana; don Ramón Roig, de Castellón; don José Pascual Sanz, de Villarreal y don Vicente R. Cubedo, de Burriana. Oficiaron de colombafres nuestros paisanos y amigos Guillermo Monserrat y Vicente Ramón Simarro.

Concursantes y público quedaron muy satisfechos del mún cinegético, que transcurrió sin ningún incidente. Felicitamos a sus organizadores, por el resultado que obtuvieron. Corresponsal 13 de Febrero de 1920.

Dr. Arturo Ferris Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5. :: Martínez Cubells, 5, principal ::



—¿Le compro a usted un abrigo, verdad? Porque es un verdadero heroísmo pasear con este tiempo y llevando a la intemperie esas MORBIDECES. —¡Goloso! Lo que puedes hacer es convidarme a una botella de ANIS MARUXA, que es lo que más dulce calor le presta a mi CUERPECITO.

Problema Económico-Social

de gran interés para las clases media y obrera. Todo el mundo propietario ¡Quien paga alquiler pierde su dinero! Indiscutiblemente le interesa a usted adquirir una casa en propiedad para vivir y no pagar nunca más alquiler. Esto lo conseguirá fácilmente si se adhiere ahora mismo a Los Amigos Previsores. Domicilio social: Alicante. DELEGACION VALENCIA — DELEGACION CASTELLÓN Santa Teresa, 8, principal Mayor, 76. INFORMES: DE DIEZ A UNA

Directo para Génova

El vapor Luigia cargará en este puerto, el día 20 de Febrero, admitiendo carga. Informarán en Valencia, señores GARCIA y ALBEROLA, P. social y Genis, 16, telef. no 800. En el Grao, los agentes, señores ROCHINA y RICART, Paseo de Colón, 7, teléfono 3.218.

Directo para Cette

El vapor español Severiano saldrá el jueves 19 del actual, admitiendo carga. Para informes y cabida: ANTONIO RICART, Vicente La Reda, 10, teléfono 3.089 o sus agentes FOS y PRUÑONOSA, Muelle de Levante, 12.

Vapores fruteros

Linea regular para Glasgow. El vapor MARGIT cargará el día 19 de Febrero. El vapor KONO INGE cargará el día 21 de Febrero. El vapor WENDLA cargará el día 25 de Febrero. El vapor RUBISLAW cargará el día 28 de Febrero. Diríjase a A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Wainstein, Sr. Sorni, 10, Valencia. Chico se necesita de unos 14 años, para recados, en la clinica del Dr. Puchades. Laura, 8.

LINEA MAC ANDREWS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Linea regular entre España e Inglaterra. Consignatarios: MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

Vapores fruteros

Linea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York para BRISTOL y CARDIFF. El vapor MENAPIAN cargará el día 20 de Febrero. Diríjase a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 11 a 1, 1 peseta, y de 5 a 7, 150 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Para Montevideo y Buenos Aires (directo)

El vapor Banana cargará en este puerto, el día 20 de los corrientes. Para informes y fletes a sus armadores: Rodrigo y Garrigós calle Consuelo, Grao de Valencia, teléfono 3.004.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONIA. No fiarse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASES y la venden a cucharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASES. De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2

Subasta de pinos

Si la postura resulta aceptable se venderán 1.932 maderos, en la línea de «La Paridera», partida de Miraflores, en los términos de Buñol y Yátova, mediante la que se celebrará en el despacho del notario de Valencia D. Miguel de Castells y Cubells, calle del Gobernador Viejo, número 15, el día 20 DE LOS CORRIENTES, A LAS OCHO DE LA MAÑANA, donde se halla de manifiesto la titulación y pliego de condiciones. La subasta se celebrará con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 3.

Operarios tintoreros

se necesitan, en el tinte de Vicente Lahoz. Calle de San Vicente, número 192.

Pulidoras

Se necesitan oficiales y aprendices en el taller de joyería de J. Vivó, Zurradores, 10 y 12.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatas, básculas, puertas de cristales sociadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 43.

Máquinas parlantes 'Hispania'

Las mejores del mundo. Calle del Bisbe, 11. Discos «Fadas», de 25 y 27 centímetros, doble cara 6 pesetas, precio único. Con las últimas novedades, como «Golondrinas», «Canción del olvido», «Gato Montés» y otras. Venta, a plazos convencionales, de aparatos y discos.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España. PARA BALEARES. El vapor saldrá fijamente todos los sábados al mediodía. PARA FRANCIA é ITALIA. Servicios rápidos para Cette y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia. PARA INGLATERRA. Servicio para los puertos ingleses. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao.—Teléfono 3.255.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICIVERSA.

Para Amberes

El vapor cargará el día 20 de Febrero.

Para Pireo, Salónica y Smirna

El vapor COLOMBIER cargará el día 19 de Febrero. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de La Havre, Nante y Bordeaux. Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes diríjase al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson. Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarras de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonia.

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos al se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén's», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén's», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna ampara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén's», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén's», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén's» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifiesto al Dr. Torrén's.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén's» en la tuberculosis y sobre la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén's», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bahiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén's», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallino Valiente, obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero no de las diferencias y el juicio que de ellas forman.